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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026 DA

CÂMARA DE GRADUAÇÃO E ASSUNTOS ESTUDANTIS

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às treze horas e trinta minutos, por meio de videoconferência pela
plataforma   Google Meet,      e transmitida na página do  YouTube  da  UFFS, foi realizada a 4ª Sessão Ordinária da Câmara de
Graduação e Assuntos Estudantis (CGAE), do Conselho Universitário (CONSUNI), da Universidade Federal da Fronteira Sul

 (UFFS), presidida pela Pró-reitora de Graduação, Professora Marilane Maria Wolff Paim. Fizeram-se presentes
  à  sessão,  presencial  e  por videoconferência,  os seguintes conselheiros: representantes docentes: Fabiane de Andrade Leite (

Campus Cerro Largo); Alessandra Regina Muller Germani (Campus Passo Fundo); Giancarlo Dondoni Salton (Campus
Chapecó); Gabriela Gonçalves de Oliveira (Campus Chapecó); Bernardo Berenchtein (Campus Erechim); Betina Muelbert (
Campus Laranjeiras do Sul); Clóvis Alencar Butzge (Reitoria); representantes discentes: Bibiana R. de Freitas Hilbig (Campus 

 Cerro Largo); Participaram  da sessão  os  seguintes  conselheiros suplentes no exercício da titularidade: Ivan Maia Tomé (
Campus Laranjeiras do Sul); Nessana Dartora (Campus Cerro Largo); Jerônimo Sartori (Campus Erechim); Ausentes com
justificativa: Élsio José Corá (Campus Chapecó); Sonize Lempke (Campus Erechim); Thalie Cristina Lopes Vieira (Comunidade
Regional). Ausentes sem justificativa: Vanessa dos Santos Moura (Campus Realeza); Célio Roberto Zucovski (Campus
Laranjeiras do Sul); Gabriela Maria Andrighi (Campus Chapecó); Tainara Ramos Ribeiro (Campus Laranjeiras do Sul).
Participaram da sessão o servidor da DOP/Prograd, Alexandre Luis Fassina, a coordenadora do curso de Geografia do campus
Chapecó, Cristina Otsuschi e o estudante Cristian, representando o Centro Acadêmico do curso de Geografia. Após conferência
do quórum, a presidente declarou aberta a sessão, às 13h44min, saudou a todos, agradeceu os conselheiros presentes, e passou ao 

 1) Expediente: 1.1 Apreciação da Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2026. Ata aprovada por unanimidade. 1.2 Comunicados: A
presidente da sessão iniciou informando que estamos vivenciando em nossa universidade o processo de realização das
conferências locais (plenárias) nos campi, a partir da I Conferência do Currículo realizada em 31 de maio, ficando como tarefa
para cada campus, dentro de um cronograma estabelecido, o desenvolvimento das atividades a partir do documento base
apresentado na I Conferência à comunidade acadêmica. Caberá aos campi discutir e fazer suas contribuições, encaminhar as
contribuições que cada campus fez ao Grupo de Trabalho do Currículo Institucional, que sistematizará em um único documento.
Estamos todos envolvidos e trabalhando para que ao final deste ano possamos elaborar e apresentar as novas diretrizes
curriculares. Agradeceu o envolvimento de toda a comunidade acadêmica para que este resultado realmente possa acontecer e
demonstrar o que realmente queremos em termos de Currículo para nossa Instituição nos próximos dez anos. O conselheiro
Clóvis informou que está acontecendo uma pesquisa de perfil dos estudantes da graduação realizada pelo INEP em parceria com a
ANDIFES e de extrema importância, principalmente para nossos estudantes para a construção das políticas para a formação do
nosso estudante. Pesquisa esta, que tinha como prazo final o dia 13/05, sendo prorrogada até o dia 31/05/2026. Segundo ele,
estamos buscando outras estratégias que possam aumentar a participação dos discentes na pesquisa, uma vez que está sendo muito
baixo o envolvimento e participação por parte dos estudantes. Falou também do fechamento do Restaurante Universitário no
campus Chapecó, ocasionando a suspensão das aulas. no dia 08/05/2026. Informou que a cessionária não possuía insumos para
fornecer alimentos, comunicando a impossibilidade de atender nos dias 07 e 08 de maio. A gestão do campus Chapecó e Reitora
estão trabalhando na divulgação de uma nota oficial explicando o que vem ocorrendo. No âmbito da assistência estudantil será
publicada uma portaria para atender emergencialmente os alunos mais vulneráveis. Está sendo feito um planejamento para
fornecer marmitas a todos os estudantes, política universal, por isso o fornecimento será para todos os estudantes, até que se
resolva o problema. A atual empresa cessionária está sendo responsabilizada e, em paralelo, está se trabalhando na contratação de
uma nova empresa para fornecer alimentação no Restaurante Universitário no campus Chapecó. Finalizados os comunicados, a
presidente apresentou a ordem do dia constante da pauta, solicitando a inversão dos dois últimos pontos, nada havendo em
contrário, alterou-se a ordem, ficando assim constituída 2) Ordem do dia: 2.1 Processo 23205.012188/2026-85 - Proposta de
reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de graduação em Letras – Português e Espanhol – Licenciatura, Campus 

 Cerro Largo. (Para designação de relatoria. 2.2 Processo 23205.032669/2025-26 - Proposta de reformulação do Projeto
Pedagógico do Curso de Graduação em Geografia - Licenciatura, Campus Chapecó. (Análise do parecer frente ao pedido
de vistas da conselheira Betina Muelbert. 2.3 Processo 23205.009411/2026-15 - Solicitação de apreciação e aprovação do
Relatório Institucional Consolidado PET - UFFS ano de 2025. (Análise do parecer do conselheiro Bernardo Berenchtein). 

 Iniciou-se pelo 2.1 Processo 23205.012188/2026-85 - Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de graduação
em Letras – Português e Espanhol – Licenciatura, Campus Cerro Largo. (Para designação de relatoria). Em consulta aos
conselheiros, ficou deliberado que a matéria será relatada pela conselheira Gabriela Gonçalves de Oliveira na 5ª Sessão Ordinária
do ano de 2026, agendada para o dia 10 de junho. O parecer deverá ser inserido no processo, no SIPAC, menu Grupo de

 Trabalho, CGAE 2025-2027. 2.2 Processo 23205.032669/2025-26 - Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso



de Graduação em Geografia - Licenciatura, Campus Chapecó. (Análise do parecer frente ao pedido de vistas da
conselheira Betina Muelbert). A relatora apresentou o parecer e voto, manifestando-se pela aprovação da matéria, com pequenas
alterações. Aberto espaço para discussão, houve manifestações da conselheira Fabiane de Andrade Leite, da coordenadora do
curso de Geografia do Campus Chapecó, Cristina Otsuschi e do discente do curso de Geografia, Cristian, do servidor da DOP
/PROGRAD, Alexandre Fassina, dos conselheiros Giancarlo Dondoni Salton, Ivan Maia Tomé e Clóvis Butzge, os quais
expuseram os seus pontos de vista em referência ao processo como um todo e discutiram acerca da composição de disciplinas de
Domínio Comum na proposta de reformulação do PPC. Finalizadas as discussões, a presidente colocou em votação pela
apreciação do voto sendo, 09 votos favoráveis, 01 contra e uma abstenção. Com isso, aprovou-se o voto e parecer da relatora com
dois destaques: I - Adequar o Domínio Comum conforme rol de componentes que se encontra estabelecido institucionalmente na
Resolução nº 64/CONSUNI CGAE/UFFS/2026, e II - Adequar os CCRs do Núcleo I conforme disposto no Art. 13 (Resolução
CNE/CP nº 4/2024), “composto pelos conhecimentos científicos, educacionais e pedagógicos que fundamentam a compreensão
do fenômeno educativo e da educação escolar e formam a base comum para todas as licenciaturas”. Deverá ser publicada Decisão
da CGAE. Registramos que em acordo na sessão, a Pró Reitoria de Graduação (PROGRAD), através da Diretoria de Organização
Pedagógica (DOP), ficará à disposição da Coordenação e Colegiado do curso de Geografia para auxiliar em alternativas para
melhor adequar os CCRs de Domínio Comum, no Projeto Pedagógico do Curso. 2.3 Processo 23205.009411/2026-15 -
Solicitação de apreciação e aprovação do Relatório Institucional Consolidado PET - UFFS ano de 2025. (Análise do parecer do
conselheiro Bernardo Berenchtein). O relator apresentou o parecer e o voto, no qual manifestou-se pela aprovação da matéria. Na
sequência, aberto espaço para discussão, não houve questionamentos quanto ao mérito do parecer. Em votação, o voto e o parecer

 do relator foram aprovados. Deverá ser publicada Decisão da CGAE. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a
presença de todos e encerrou a sessão às dezesseis horas e treze minutos, da qual eu, Roseni Maria Zuconelli, secretária da C
âmara, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente da sessão.
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